

“再也不用为就医问题烦恼了”

济阳第一家医养结合老年公寓已入住百余老人

文/片 本报记者 刘慧
通讯员 杜秀香

近年来,济阳县人民医院依托强大的医疗资源,顺应养老模式的改变,与济阳闻韶物业管理有限公司合作,建立了济阳第一家医养结合的老年公寓,并为老人们开辟了绿色医疗通道。目前该公寓已入住百余位老人。“我们在这住得特别舒适安心,再也不用为就医问题烦恼了。”入住老人陈先生说。

已为20余名患者提供了护理

美国的一位临终关怀专家认为“人在临死前精神上的痛苦大于肉体上的痛苦”。为此,济阳县人民医院于2017年7月在老干部病房和综合内科病房建立了安宁疗护病房,病房为套间格局,在整体建设上采用暖色调为主色调,褐色为辅,病房内搭配绿色盆栽,让病人感受到生机盎然。

安宁疗护强调「四全照顾」(全人、全家、全程、全队照顾),不只关心病人,也关心照顾家属;不只照顾病人到临终,也帮助家属度过悲伤;且结合医师、护理师、社工、志工、宗教师等相关人员共同照顾病人及家属。

病人入院后,科室依照已制定的安宁疗护工作计划对其进行大量的家庭背景、生活习惯及各种相关调查,并形成书面资料,包括制定安宁疗护与家属沟通书、安宁疗护周记录单、安宁疗护病房住院协议书,以及对患者疼痛、压疮、自杀危险因素评估书,针对每一个患者的评估结果制定相应的护理措施。

现安宁疗护病房已为20余名患者提供了护理,从患者身体、心理等各方面提供专业的帮助和关爱,使患者较舒适地离世,使家属心情平静地接受亲人的离开。

以医带养,医养结合 老人住得舒适安心

随着中国老龄化程度的不断加剧,老人健康和养老问题普遍受到了社会的广泛关注,而建立“医养一体”式的养老机构,便成为顺应时代发展的必然趋势。近年来,在各级领导和部门的大力支持下,济阳县人民医院在医养结合新型养老工作方面进行了探索并取得了一些成绩。

2015年10月19日,济阳县人民医院与济阳闻韶物业管理有限公司合作,建立起济阳第一家医养结合老年公寓——济南阳光福缘老年公寓,现已入住百余位老人,平均年龄82岁。

老人在入住公寓前,医院会为他们免费进行一次查体并建立健康档案,制作电子病历文档,每周进行查房、健康指导和必要的基础护理,“医院利用技术优势帮助老人防病治病,改善了他们的生存质量。”相关负责人说,真正实现了“老有所养,病有所医”。

“以医带养,医养结合”的新模式,也为济阳县人民医院的可持续发展注入了新活力。已入住的老人们纷纷表示住在老年公寓特别舒适安心,再也不用为了就医问题而担心烦恼。



济阳县第一家医养结合型老年公寓已入住百余位老人。

为老年人提供 优先快速诊疗服务

2018年,山东省卫计委下发《山东省老年人就医绿色通道服务规范》,济阳县人民医院积极响应通知要求,为老人就诊提供优先、快速、有序、安全、畅通的诊疗服务流程。

据相关负责人介绍,他们在

在门诊导医台设立了“老年人就诊服务处”和“便民服务门诊”,有专业医疗护理人员及志愿者负责为就诊老人提供优先接待咨询、预约就诊、就医指南、转诊服务及医保门规等服务。

另外,在门诊导医台配置了老年人就诊所需的轮椅、急诊室配置担架、移动病床、救护车等转运工具及相应的保护措施,并对设备进行定期维护和

保养。医院各就诊处配置明显的就医引导标识及安全标志,提示老年人安全就医。

为方便老年患者就诊,医院还专门设立老干部门诊及老干部病房,病房配备走廊扶手、无障碍卫生间等老年人设施,为老干部诊疗提供温馨舒适人性化的环境,并配备了一支业务过硬、基础扎实、拼搏务实、积极肯干的技术队伍。

曲堤检查餐饮服务单位 保障旺季饭店食品安全



本报8月16日讯(通讯员 李芬芬 记者 刘慧) 目前正是餐饮服务单位的旺季,为了进一步加强食品安全监管力

度,预防集体性聚餐食品安全事件的发生,曲堤食药所对辖区内有能力承办宴席的饭店进行了专项检查。

根据《餐饮服务日常监督检查要点表》的内容,执法人员检查了许可管理、信息公示、制度管理、人员管理、环境卫生、原料控制(含食品添加剂)、加工制作过程、设施设备维护、餐饮具清洗

消毒这九大项目。

截止到目前,共出动执法人员44人次,检查餐饮服务单位22家,下达餐饮服务日常监督检查告知22份。对于检查过程中,发现的部分餐饮服务单位厨房卫生不达标等问题,近期曲堤食药所对其进行二次检查,确保问题得到整改,为群众提供一个安全卫生整洁的就餐环境。

回河向校外托管场所 发放食品安全公示栏

本报8月16日讯(通讯员 刘世雄 记者 刘慧)

近日,回河食药监管所向辖区经营业户发放首份《校外托管场所食品安全公示栏》,标志着辖区校外托管场所餐饮管理走向正规化、规范化。

据了解,今年7月份以来,回河监管所按照《关于进一步加强校外托管场所管理工作的通知》要求,对辖区校外托管场所进行了全面排查整改。

前期共排查学校周边社区2个,校外托管场所5家,填写《济南市校外托管场所登记申请表》5份;并根据经营者申请,工作人员及时进行了现场核查,为条件达标的业户在规定时限审核发放公示栏。

下一步,回河监管所将继续加强校外托管场所排查和登记管理工作,督促经营者不断完善餐饮服务供给水平,确保中小学生学习安全。



济北口腔医院
JIBEI STOMATOLOGICAL HOSPITAL

牙齿矫正 DENTAL CARE

我只信赖济北口腔

济北口腔医院爱心大使



咨询电话: 0531-8423 8686 地址: 济阳县城富强街11号